



创建安全发展城市 共享美好幸福生活

我市收听收看全省安全生产电视电话会议 落实责任措施 精准防范风险

本报讯(记者 薛海荣)昨天,全市召开安全生产电视电话会议,分析当前形势,部署下一阶段安全生产工作。我市市委常委、常务副市长吴敬宇在太仓分会场收听收看。

会议指出,当前正值四季度,强风浓雾、雨雪冰冻等极端天气增多,各类生产经营活动进入旺季,企业抢工期、赶进度、争效益,安全生产处于关键时期。各地各部门要落实责任措施,强化风险管控,精准防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生。

会议要求,要深入贯彻新《安

全生产法》,加大事前执法力度,严肃事故调查处理;要强化监管服务意识,更多运用“四不两直”、明察暗访等方式深入企业开展执法检查、排查隐患;要深入推进安全生产管理干部培训和高危行业安全技能提升行动计划,加快补齐监管能力短板;要坚持以智能化改造、数字化转型精准赋能安全生产管理,加快构建城市安全风险防控体系;要全面加强应急救援各项准备,确保一旦发生灾害事故,及时启动响应,有力有效应对处置,全力维护人民群众生命财产安全。

推进乡镇(街道)社工站建设 打通为民服务“最后一米”

本报讯(记者 邢智丰)社工站是为民服务综合平台,是打通为民服务“最后一米”的重要载体。记者从昨天在我市举行的全省乡镇(街道)社工站建设推进会上获悉,太仓将以构建社区“幸福生活共同体”为目标,创新社工站建设的机制与方法,加速培养高素质的社工人才,努力打造为民服务最美窗口。副市长韩颺参加会议。

早在2012年,太仓就出台了政府购买社会工作服务的办法,通过推动“邻里家园”社会工作项目,将社会工作服务人才输送到社区,将社会工作服务资源下沉到社区,将社会工作服

务方式融入到社区,建设了一支“年轻化”“知识化”“专业化”的社工队伍,实现了政府行政性社会工作与专业社会工作的有效衔接和良性互动。

推进乡镇(街道)社工站建设,是太仓持续深化“政社互动”,推进专业化、精准化、精细化社会治理的现实需要。截至今年8月,太仓已全面建成市、镇、村(社区)工作室三级社会工作服务平台,其中包括1个市级社会工作服务指导中心、9个乡镇(街道)社工站和157个村(社区)社工室,并积极推动社会工作服务与综合网格服务互联互通,力争社会工作服务做到精准化、规范化、专业化和高效化。

博士后技术创新对接沙龙举办 促进人才智力和科研成果对接

本报讯(记者 肖朋)昨天,太仓市第二期博士后技术创新对接沙龙在太仓-上海交通大学博士后创新中心举办,来自中美冠科生物技术(太仓)有限公司、昭衍(苏州)新药研究中心有限公司、苏州弘森药业股份有限公司等3家企业的博士后设站单位负责人,上海交通大学生物医学工程学院、上海大学机电工程与自动化学院相关专家教授应邀参加对接活动。

太仓-上海交大博士后创新中心,背靠上海交大闵行校区,旨在促进沪太间人才智力和科研成果的充分对接。本次博士后技术创新对接沙龙活动,主要围绕生物医药与医疗器械、生

物信息等领域展开。对接活动上,3家博士后设站单位负责人分别介绍了企业概况、核心技术及产品、博士后招收需求等;2家高校相关人员分别介绍了重点建设的学科领域及重大项目等。随后,双方进行了充分交流,为后续吸引更多博士后人才进站,并服务太仓企业技术创新和产业转型提供了契机。

接下来,市人社局还将持续举办各类博士后技术创新对接沙龙,促进太仓不同行业领域的博士后设站单位与上海各大高校博士后流动站、博士人才深入交流,不断增强配套服务和科技成果的转移转化能力。

党史学习教育专题读书班开班 双凤将党史学习教育引向深入

本报讯(记者 王硕)昨天,以“学党史 燃激情 拼速度 开新局”为主题的双凤镇党史学习教育专题读书班开班,将党史学习教育进一步引向深入,营造“学史力行”的浓厚氛围。

开班仪式前,参学学员一同参观了市革命烈士陈列馆,学习先烈事迹,传承红色基因,增强党员干部的责任感和使命感。读书班持续两天时间,学员们将通过集中学习与自主学习的形式,学习党史、新中国史、改革开

放史、社会主义发展史和江苏地方发展史,并围绕“学党史 开新局”进行研讨。读书班还将开展导读会、新闻发言人讲座、党史学习教育专题讲座、观看《百炼成钢》纪录片等课程,并一同学习双凤镇制造业智能化改造和数字化转型情况,促使学员在学思践悟中砥砺初心使命、扛起使命担当,把双凤镇从江南“福地”建成发展“高地”,奋力拼出“太仓速度”。

项目招引

奏响“振翅高飞”铿锵乐章

——2021太仓金秋经贸月洽谈会暨重点项目集中签约活动侧记

□本报记者 王硕/文 计海新/图



紧盯主攻方向 项目招引量质齐升

“现在我们已经开启了第一期工程,下阶段我们还会继续扩大生产规模,员工总数将扩大到200人以上。”活动中,参加签约仪式的利科态环保科技有限公司中国区总经理林汉祥告诉记者,太仓地理环境优越,人才资源丰富,公司将充分利用这些优势扩大在太仓的发展规模。

利科态母公司是一家总部位于丹麦的美国纳斯达克上市高科技公司,公司在太仓将推进碳化硅颗粒捕集过滤器(DPF)及其催化涂层等相关产品的研发与生产。林汉祥表示,受疫情影响,公司与太仓招商团队的沟通很多是在线上进行的,但太仓工作人员的高效率让公司决定跳过实地考察阶段提前签约落户。据了解,在环保要求不断提高的背景下,利科态的产品市场前景广阔。公司将在太仓持续增资,预计达产后年销售额4亿元。

当天的活动中,总投资3亿美元的威露士华东生产销售中心、总投资20亿元的俄罗斯航空发动机维修项目、总投资1亿美元的贵安能源科技项目、总投资30亿元的美国新能源传动项目、总投资20亿元的昭衍创新药物实验基地项目、总投资5亿元的杰慕林半导体项目等一批“强链、补

链、延链”项目签约落户我市。围绕“11155”产业发展目标,我市正全力引进一批掌握核心技术、投资体量大、牵引带动强的产业项目,呈现出大项目连续突破、好项目源源不断的良好局面。

前三季度,全市新引进注册资金2000万元以上产业项目275个。夸特纳斯供应链、铭皓载运智造等19个外资总投资超亿美元项目落户,德国“隐形冠军”博可层压机、莱茵检测服务中心等项目让在太仓企业持续扩容,含光微纳、正帆科技、康容生物等项目的落地推动生物医药产业链日臻完善,达家航空智造创新中心、吉太航空等项目的落地标志着航空航天产业集群的呼之欲出,乐臻半导体、北极芯光半导体项目为全市半导体产业发展打开新的篇章……通过强化项目招引,我市着力培育经济新增长点,形成了产业链条完整、配套体系完善、创新要素完备的产业生态。

截至目前,我市已拥有各类工业企业12000多家,其中外资企业1500多家,宝洁、联合利华、本田等世界500强企业31家,形成了高端装备制造、新材料、物资总部经济三个千亿级产业集群,并积极培育生物医药、航空航天两大五百亿新兴产业。

营商环境“优无止境” 凝聚项目招引强大合力

一流的营商服务环境,不仅能让企业扎根太仓、加码太仓,更能在产业链、客商圈中形成口碑相传的良好口碑,达到以商招商、以企引企的效果。“太仓地处长三角中心位置,陆海空交通以及水电气基础设施都非常优越。更重要的是这里有我们同行的聚集,这是吸引我们来太仓的一个很重要的原因。”在谈到为什么选择太仓时,威露士华东生产销售中心项目投资方香港威莱集团董事长左大维表示,太仓区位优势非常明显,公司在太仓的投资得到了政府的全力支持,太仓的服务团队为公司提供了环保、基建、安全、财税等各个层面的对接,公司将努力做一个优秀企业,在太仓取得更大的成功。

一直以来,我市坚持营商环境“优无止境”,以保姆式、管家式服务“护航”企业发展,推出优化营商环境“E.S.T”行动,致力打造长三角区域营商环境“最高极”。招商人员定向对接联系,项目服务微信群24小时在线,快速响应并实时跟进企业诉求,善始善终提供全周期服务。总投资10亿元的新能源总部项目仅10天就签约落户,乐臻半导体从开始接触到项目方决定落户前后只有一个星期,德国立沃医药包装项目从接触项目信息

到工商注册不到1个月时间。高效的审批、贴心的政策、公平的市场,一流环境得到了投资方的普遍认可,国内外资本争相落户故事比比皆是。

活动中,全球顶级咨询公司戴德梁行发布的《长三角一体化产业协同2021白皮书暨投资热力排名》显示,得益于区位优势、产业基因和科研潜力等优势要素,太仓在长三角县域经济体投资热力指数排行中高居第二。

写好招商引资的“头版头条”,奋力拼出高质量发展的“太仓速度”,我市还在载体、金融、人才等各方面持续发力,保障招商要素,筑牢项目建设硬支撑。当前,太仓正在举全市之力打造面积50平方公里、可承载30万人的娄江新城(中德创新城),规划建设了各类高标准厂房、载体近3000亩,建筑面积约400万平方米。人才方面,我市建有“双元制”培训中心15家,西北工业大学太仓校区、西交利物浦大学太仓校区、中科院硅酸盐所等高校院所为在太仓企业创新发展提供源源不断的智力支持。而产业引导基金等各类基金也将有效引导优质创新型企业到太仓扎根生长,助力产业启航腾飞,在改革创新的浪潮中集聚太仓高质量发展的新动能。



发展是第一要务,项目是硬核支撑。一直以来,我市始终坚持把招商引资作为经济建设的“主战场”“生命线”,全力以赴抓项目、优服务、促投资、快转型,成功引进一批行业旗舰项目、先进制造项目和新兴业态项目,推动全市产业能级、城市能级持续提升。今年前三季度,全市新增注册内资454.18亿元,同比增长83.4%;新增注册外资20.4亿美元,实际使用外资8.08亿美元,其中产业项目占比85%,总量创历史新高。

金秋风光好,“洽”逢金太仓。昨天,2021太仓金秋经贸月洽谈会暨重点项目集中签约项目36个,总投资287.73亿元,注册资本83.35亿元。其中,外资项目19个,总投资22.84亿美元,注册外资6.76亿美元;内资项目17个,总投资139.5亿元,注册资本39.48亿元。优质项目的持续集聚、大项目的不断引进,奏响了太仓“振翅高飞”的铿锵乐章!

核心价值观

社会主义

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强民主文明和谐

自由平等公正法治

爱国敬业诚信友善